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Scorer høyt på skole, høyere ut-
danning og forskning. Sp er
grundig og omfattende på disse
områdene. Partiet er svakere når
det gjelder blikk på rammebe-
tingelser for fremtidens kunn-
skapsbaserte næringsliv. Er ty-
delig på tiltak som opplæring
og skatteincentiver for nyskap-
ing og tilrettelegging for grün-
dere. Programmet legger for
stor vekt på
nasjonal selv-
råderett frem-
for deltagelse i
internasjonale
organer, og
vektlegger for
lite at Norge
har en liten og åpen økonomi.

Partiet har en klar visjon om
kunnskapssamfunnet i fremti-
den. Er tydelig på tiltak for
kunnskapsbasert næringsliv, og
har et eget kapittel – grundig
og gjennomarbeidet – for dette.
Programmet har kunnskapsfo-
kus «i alle ledd» – forskningsele-
mentet kan gjenfinnes så å si i
alle kapitler i programmet, ikke
kun i forhold til skole og næ-
ringsliv. Mangler
likevel gode til-
tak på IKT-områ-
det. Det er godt
samsvar mellom
visjoner og fore-
slåtte tiltak.

Gir kunnskapspolitikken
C Ny rapport etterlyser løft for kunnskapsnasjonen Norge

En gjennomgang av samtlige stor-
tingspartiers utkast til nye partipro-
gram avslører at flere av dem mang-
ler en politikk for å utvikle en kunn-
skapsøkonomi.

ROBERT GJERDE

Det kommer frem i en større undersøkelse som
Abelia – NHOs forening for kunnskaps- og tekno-
logibedriftene – har gjennomført.

– Det er et stort gap mellom ordene og politik-
ken. Flere partier avslører manglende innsikt om
hva som kan gjøres for å legge til rette for et kunn-
skapsbasert næringsliv. Politikerne er kunnskaps-
løse om oppskriften på kunnskapssamfunnet. Det
er veldig alvorlig, sier Hilde Widerøe Wibe, leder
for kommunikasjon og samfunnskontakt i Abelia.

Samtidig viser Synovates brede holdningsunder-
søkelse fra 2007 at forskning og utvikling topper
listen over samfunnspolitiske saker befolkningen
anser som viktigst.

– Mange politikere har ikke skjønt alvoret,
hvilke utfordringer norsk næringsliv står for-
an. På andre siden av finanskrisen handler
det om omstilling og nyskaping, kort sagt det
kunnskapsbaserte næringsliv. Det handler
om Norges fremtid, hva vi skal leve av, sier Wi-
be.

Abelia har gitt innspill til alle partiene i forkant
av at partiene i vinter har presentert utkast til nye
partiprogram for neste periode. Abelia har nå laget
en rapport om hvor kunnskapsvennlige utkastene
er.

– Vårt mål er at partienes landsmøter til våren
skal foreta nødvendige endringer slik at de endeli-
ge programmene skal gi et løft for kunnskapsna-
sjonen Norge.

Bare Venstre, og delvis Sp og Høyre, får godkjent.
Abelia har trillet terninger og gir Venstre terning-
kast fem. Sp og Høyre får en firer hver, med Sp et
hestehode foran Høyre. Frp bunner med en svak
toer.

– Venstre er tydelig og klar på målet om kunn-
skapssamfunnet og har gjennomtenkte tiltak.
Venstre snakker om kunnskapsbasert næringsliv
med troverdighet, sier Wibe.

Ikke overrasket. Nestleder i Venstre, Trine Skei
Grande, er glad for «femmer’n», men ikke over-
rasket.

– Venstre er teknologioptimistisk, vi ligger i
front på ny teknologi. I utkastet til nytt partipro-
gram prioriterer vi tre områder; lavutslipp, kunn-
skap og fornyelse av offentlig sektor. Det gjorde vi
også i vårt alternative krisebudsjett nå. Våre visjo-
ner for kunnskapssamfunnet følges opp med kon-
krete og relevante tiltak, sier hun.

Rapporten avslører at få partier har en politikk
for instituttsektoren, som utfører 25 prosent av
forskningen i Norge,

– Institutter som SINTEF, Østlandsforskning og
andre utgjør hjørnesteiner i forskningen og tren-

ger forutsigbare og langsikti-
ge rammevilkår, sier Wibe.

Hun mener partiene rett
og slett mangler kunnskap
om mulighetene.

– Vi sjekket bakgrunnen til
stortingsrepresentantene
for fire år siden. Bare én re-
presentant hadde ingeniør-
teknologisk bakgrunn. Jeg
tror noe av forklaringen lig-
ger der.

Offentlig sektor. Wibe trekker frem mangelen
på visjoner for offentlig sektor som mest skuffen-
de.

– De fleste har skjønt betydningen av digitali-
seringen av arkivmateriale, men mulighetene i
helsevesenet knyttet til IKT er det få som har tatt
innover seg. 20 prosent av arbeidstiden brukes til å
flytte mapper eller lete etter dem. Et elektronisk
arkivsystem vil effektivisere kommunikasjonen.

Hun er lei av at «alle» partier tilsynelatende er
enig når det gjelder forskning.

– Forskning er idyll og harmoni i Norge. Det
må bli et stridstema, konfliktene må frem.
Forskning er alvor. Det skal smerte for dem
som ikke vil satse på kunnskapssamfunnet.

Ap, SV og Frp får stryk av Abelia. For disse parti-
ene dreier næringspolitikk seg fortsatt om indu-
stri, reiseliv og maritime næringer.

– Det er den tradisjonelle bransjestrukturen
som omtales, ikke kunnskapssamfunnet. På den
andre siden av finanskrisen vil vi se store endrin-
ger. Det haster hvis politikerne skal ta virkelighe-
ten innover seg.

Wibe sier Frp skuffer stort.
– I Frp er det stor avstand mellom ord og hand-

ling. Det er fristende å spørre om det er manglende
kunnskap eller vilje det skorter på. Her er forbed-
ringspotensialet stort, sier Wibe.

Aftenposten lyktes ikke i å få en kommentar fra
Frp i går. robert.gjerde@aftenposten.no

Hilde Widerøe Wibe.

45

Flere partier har ingen politikk for instituttforskningen.

Få partier har en politikk for kunnskapsnæringen.

Flere partier er ikke oppmerksom på behovet for ma

Risikerer inndraging av 12,5 mill.
Etter 2 ½ år i varetekt
starter mandag rettssaken
mot en 42 år gammel mann
fra Oslo, tiltalt for salg av
108 kilo amfetamin.

HANS O. TORGERSEN

42-åringen nekter enhver be-
fatning med det store partiet
amfetamin, som skal ha blitt
overlevert ved Mortens Kro på
Gjelleråsen utenfor Oslo 3. ap-
ril 2006. Han innrømmer bare

at han har oppbevart 45 gram
hasj.

Overleveringen av amfetami-
nen var helt ukjent for politiet
inntil de 8. august samme år slo
til mot en av de andre tiltalte i
saken. Han skal senere i politi-
avhør ha fortalt om det store
partiet med amfetamin.

Politiet har regnet ut at 42-år-
ingen kan ha tjent 12,5 millio-
ner kroner på amfetaminen, og
han risikerer å bli dømt til inn-
draging av dette beløpet.

– Den økonomiske biten av

dette er etter vår mening byg-
get på helt feilaktige ting. Poli-
tirevisoren har blant annet tatt
med samme beløp flere ganger,
sier 42-åringens forsvarer, ad-
vokat Fridtjof Feydt.

Han er sterkt kritisk til at
hans klient har sittet svært len-
ge i varetekt før saken mot ham
kommer opp for Oslo tingrett.

– Han har Norges-rekord i
lang varetekt; han har sittet si-
den slutten av august 2006 og
har ennå ikke fått prøvd saken
sin. Det er ingen andre som har

lenger varetekt før de får prøvet
saken i første instans. Det er en
meget stygg rekord, sier Feydt.

Det er i alt syv tiltalte i saken.
En av dem, en 55 år gammel
mann fra Oslo, soner allerede
en straff på11års fengsel i en an-
nen narkotikasak. Den dom-
men fikk han i lagmannsretten
høsten 2005. Våren etter skal
han altså ha vært involvert i en
ny narkotikasak, mener påtale-
myndigheten. Også han nekter
enhver befatning med amfeta-
minen.

Familie ranet
av tre menn
C Tre personer trengte seg sent
fredag kveld inn i en bolig på Lis-
leby i Fredrikstad og truet en fami-
lie med slagvåpen. Ranerne truet
familien til å gi fra seg ca. 3000
kroner i kontanter, skriver Demo-
kratens nettutgave. Ingen av fami-
liemedlemmene ble fysisk skadet i
ranet. Politiet søkte natt til i går et-
ter ranerne, uten å finne dem, og
står uten mistenkte i saken.

Politiet ber om tips i saken og er
særlig interessert i en sølvfarget
bil som forsvant fra stedet etter ra-
net. (NTB)
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Arbeiderpartiet er gode på høy-
ere utdanning og forskning,
men har droppet 3-prosentmå-
let i utkastet til nytt partipro-
gram. Arbeiderpartiets nærings-
politikk er blottet for omtale av
fremtidsrettet og kunnskaps-
basert næringsliv. Arbeiderpar-
tiet kommer absolutt dårligst ut
på områdene kunnskapsnæring
og kunnskapsøkonomi. Mye bra
i utkastet til nytt
partiprogram
om skolen, og
spesielt lære-
rens fagkompe-
tanse er viet
mye oppmerk-
somhet.

Partiet viser retning for kunn-
skap i omtalen av forskning.
Kristelig Folkeparti er generelt
kunnskapsvennlig i utkastet til
nytt partiprogram, og scorer
høyt når det gjelder kunnskaps-
utvikling og forskning. Men det
er heller labert når det gjelder
tiltak knyttet til teknologi. Parti-
et fremhever en kunnskapsba-
sert skole og ønsker å utvikle
Norge til en
kunnskapsna-
sjon, men på
flere områder er
det ikke sam-
menheng mel-
lom ord og
handling.

Scorer lavt på de fleste indika-
torer som har med kunnskaps-
basert næringsliv å gjøre. Kunn-
skap begrenser seg til det som
til enhver tid er under Kunn-
skapsdepartementets fagområ-
de. Har en visjon om at Norge
«bør ha som målsetting å bli en
av verdens mest konkurranse-
dyktige og dynamiske, kunn-
skapsbaserte økonomier», men
det er ikke sam-
svar mellom ord
og tiltak. Får
best uttelling på
skatteindika-
torer for å frem-
me nyskaping
og omstilling.

Partiet kommer relativt godt ut
når det gjelder å ta ansvar for
grunnlaget for kunnskapssam-
funnet, skole, høyere utdanning
og forskning. Sosialistisk Venst-
reparti er litt svakere når det
gjelder rammebetingelser som
gjør det attraktivt å etablere
kunnskapsbasert næringsliv i
Norge i et internasjonalt per-
spektiv. Programmet er mer mil-
jø- og klimaori-
entert enn til-
rettelagt for at
Norge kan bli en
internasjonalt
konkurransedyk-
tig kunnskaps-
nasjon.

Partiet scorer høyt jevnt over, og
spesielt på tiltak overfor offent-
lig sektor, men uten å imponere.
Er opptatt av at Norge skal
fremstå som et attraktivt land
for investeringer og utvikling av
nye ideer og virksomheter.
Kunnskap nevnes i all hovedsak
i sammenheng med skole, og
mindre i forbindelse med næ-
ringsliv. Er svake på relevante
tiltak for kunn-
skapsnæringer.
Er kreative med
skatteincentiver
for å fremme
nyskaping og
omstilling.

det glatte lag
C Bare Venstre får godkjent karakter
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angfold i utdanningen

Venstre er klart best på gründerpolitikken.

Tradisjonelle læremidler skyggelegger digitale læremidler.

Risikerer inndraging av 12,5 millioner
C Etter 2 ½ år i varetekt starter
mandag rettssaken mot en 42
år gammel mann fra Oslo, tiltalt
for salg av 108 kilo amfetamin.
42-åringen nekter enhver be-
fatning med det store partiet
amfetamin, som skal ha blitt
overlevert ved Mortens Kro på
Gjelleråsen utenfor Oslo 3. april
2006. Han innrømmer bare at
han har oppbevart 45 gram
hasj.

Overleveringen av amfetami-
nen var helt ukjent for politiet
inntil de 8. august samme år slo
til mot en av de andre tiltalte i

saken. Han skal senere i politi-
avhør ha fortalt om det store
partiet med amfetamin.

Politiet har regnet ut at 42-år-
ingen kan ha tjent 12,5 millioner
kroner på amfetaminen, og han
risikerer å bli dømt til inndrag-
ing av dette beløpet.

– Den økonomiske biten av
dette er etter vår mening byg-
get på helt feilaktige ting. Politi-
revisoren har blant annet tatt
med samme beløp flere ganger,
sier 42-åringens forsvarer, advo-
kat Fridtjof Feydt.

Ved Klinikk Bunæs utfører vi hud- og laserbehandlinger. For å oppnå
et best mulig resultat har vi flere behandlingsmetoder som benyttes
hver for seg eller i kombinasjon.

Vi kan behandle pigmentflekker, acnearr, rynker og synlige blodkar i
ansikt og på ben. Ved hjelp av vår hudforbedrende krembehandling
kan huden din påvirkes til å se bedre ut og få en friskere farge.

Vi kan hud – Klinikk Bunæs har over 20 års erfaring.

Ansvarlig lege: Jarl Bunæs

Litt trist hud?

Ved Klinikk Bunæs har vi mer enn 20 års erfaring innen
kosmetisk og rekonstruktiv plastikk-kirurgi.
Vi praktiserer de nyeste, men samtidig veldokumenterte
prosedyrer.
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